

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году *

№ 87 (9693)

* ЧЕТВЕРГ, 21 июля 1988 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам *

Цена 3 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнкома районного Совета народных депутатов и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, которые подвели итоги социалистического соревнования среди механизированных отрядов и звеньев на заготовку кормов, на Доску почета газеты «Красный маяк» заносятся:

— коллектив интенсивного труда совхоза «Красный фронтовик» (звеневой М. Г. Хрулев), который выполнил общий план заготовки кормов на 50 процентов;

— коллектив механизированного звена совхоза «Глубоковский» (звеневой М. П. Иванов), который выполнил общий план заготовки кормов на 42 процента;

— коллектив механизированного звена совхоза «Красный фронтовик» (звеневой В. Н. Трашкин), который выполнил общий план заготовки кормов на 37 процентов;

— коллектив механизированного звена совхоза «Духновский» (звеневой А. М. Лобанов), который выполнил общий план заготовки кормов на 37 процентов;

— коллектив механизированного звена колхоза «Вперед» (звеневой В. В. Александров), который выполнил общий план заготовки кормов на 36 процентов;

— коллектив механизированного звена колхоза «XXI партсъезд» (звеневой В. П. Петров), который выполнил общий план заготовки кормов на 34 процента;

— КИТ совхоза «Глубоковский» (звеневой В. А. Александров), который выполнил общий план заготовки кормов на 32 процента;

— коллектив механизированного звена колхоза имени Мичурина (звеневой В. Г. Егоров), который выполнил общий план заготовки кормов на 31 процент.



Алексей Яковлевич Андреев — mechanizator с двадцатилетним стажем работы на земле. Нынче он, участвуя в заготовке кормов для

общественного скота колхоза «Красное Заречье», трудится на рулонном пресс-подборщике. Дело у землемельца ладится.

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Совет районного агропромышленного объединения и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги смотро-конкурса колхозов и совхозов, молочнотоварных ферм района «Залучшее» качество молока, решили признать победителем смотро-конкурса среди колхозов и совхозов района колхоз имени Жданова (председатель А. М. Степанов, главный зоотехник В. Б. Пуховикова, председатель профкома М. А. Стихеева), который реализовал молока 100 процентов первым сор-

том при жирности его 3,62 процента. Хозяйству присуждено первое место с вручением Почетной грамоты совета РАПО и райкома профсоюза и денежной премии в размере 80 рублей.

Ввиду невыполнения условий смотро-конкурса хозяйствами второе место не присуждено.

Третье место присуждено совхозу «Красный фронтовик» (директор А. Д. Амирханян, главный зоотехник М. Я. Васильев, председатель профкома Л. К. Иванова), который реализовал первым сортом 96 процентов

молока при жирности его 3,68 процента. Хозяйству вручена Почетная грамота и премия в размере 60 рублей.

Решено признать победителем смотро-конкурса среди молочнотоварных ферм и присудить первое место колхозу «Вперед» (старшая доярка Е. Г. Васильева), реализовавшему 100 процентов молока первым сортом при жирности 3,5 процента, и вручить диплом и денежную премию в 30 рублей.

Присудить второе место колхозу «Молочнотоварной фермы Гнидино» колхоз-

за «Вперед» (старшая доярка Т. М. Васильева), реализовавшему 100 процентов молока первым сортом при жирности 3,5 процента.

Присудить третье место колхозу «Петровское совхоза «Красный фронтовик» (заведующая Н. В. Петрова), реализовавшему первым сортом 99 процентов молока при жирности 3,7 процента, и вручить диплом и денежную премию в размере 25 рублей.

Наградить дипломом и денежной премией в размере 15 рублей лаборантов Нину Ивановну Гаврилову из колхоза имени Жданова и Надежду Васильевну Гурьеву из колхоза «Вперед».

Выращиванием льна, картофеля, зерновых и ряда других культур в колхозах и совхозах нашего района занимаются давно, в основном соблюдаются и технологии их возделывания, ведь эти культуры являются основными. А вот с выращиванием корнеплодов, овощей дела обстоят еще не везде благополучно, многие видят в них дополнительную обузу, а в связи с этим и внимание уделяется им последнее.

Выращиванием льна, картофеля, зерновых и ряда других культур в колхозах и совхозах нашего района занимаются давно, в основном соблюдаются и технологии их возделывания, ведь эти культуры являются основными. А вот с выращиванием корнеплодов, овощей дела обстоят еще не везде благополучно, многие видят в них дополнительную обузу, а в связи с этим и внимание уделяется им последнее.

В КОЛХОЗЕ «Большевик» под корнеплоды занято 17 гектаров площадей. Посажена кормовая брюква на небольших участках почти во всех производственных бригадах. Хорошая обработка почвы, посадка, междурядная обработка дали о себе знать. Брюква уродилась неплохая, и виды на урожай есть. Чтобы сбор корнеплодов оправдал бы надежды земледельцев, сейчас основной заботой полеводов должна стать прополка этих участков от сорняков. На этом этапе, как правило, и встречаются в основном сложности.

Теплая погода, дожди способствуют нынче не только хорошему росту сельскохозяйственных культур, но и

сорняков. Их прополкой в колхозе занимаются не только полеводы. Существенную помощь оказывают пенсионеры, школьники, шефы. В наш приезд вторичную прополку брюквы в третьей бригаде у деревни Мялово вели пенсионеры, а в Горбовке, в пятой бригаде — работники общепита и филиала Ленинградского объединения «Север». Не засоренная сорняками брюква находилась в Белоусове, где двухкратная прополка была сделана учащи-

мися Опочецкой третьей средней школы, а также у деревни Тоболино, где корнеплоды посажены в последнюю очередь. А вот в деревне Кренево и Макушине они после первой прополки уже изрядно заросли, и здесь требуется срочная прополка. Кроме семнадцати гектаров корнеплодов, в хозяйстве выращивают также на пяти гектарах овощи. В четвертой производственной бригаде у деревни Дикушино на четырех гектарах выращивается капуста. Третий раз здесь осуществляется прополка от сорняков, сразу же производится подкормка аммиачной селитрой. В связи с хорошим уходом капуста развивается дружно. Несколько иное положение в Макушине с выращиванием

растения. Поле это оказалось списанным, и вполне можно догадаться, по какой причине.

В КОЛХОЗЕ «Заветы Ленина» в Боровых Нивах корнеплоды были размещены на десяти гектарах площа-

дей. Четыре гектара заросли бурьяном и недавно были убраны на силюс. На остальных шести гектарах только что закончена прополка, которую кроме полеводов вели также пенсионеры и школьники. Здесь свекла, хотя и редкая, но уже набрала силу.

Побывав в этих двух колхозах, чувствуется, что выращиванию овощей и корнеплодов здесь уделяется внимание. Однако заметно и то, что уделяется оно не постоянно. А отсюда и списанные гектары, и несвоевременная прополка, и невысокие урожаи этих культур.

Н. ГРАЕВА
инспектор КНК
В. КУЗЬМИН,
сотрудник редакции.

БЕЗ ДОЛЖНОЙ ЗАБОТЫ

В трудовых коллективах

Намеченное выполнили

Неплохо потрудились в первом полугодии текущего года работники леспромхоза.

Свои договорные обязательства по поставке продукции предприятия выполнило на 100 процентов. Непроровольственные товары народного потребления произведено и поставлено в торговую сеть на 89 тысяч рублей. По отношению к прошлому году рост их производства составил 205 процентов. Леспромхоз выпускает сейчас для населения облицовочные дощечки, пиломатериалы, брус, деревянные грабли, метлы.

Государственный заказ по производству деловой древесины выполнен на 100 процентов.

План получения балансовой прибыли выполнен на 134 процента.

Производительность труда на предприятии выросла по отношению к прошлому году на 1,2 процента.

Средняя заработка плата увеличилась на 0,8 процента.

Производственных ресурсов сэкономлено за полгода на предприятии на сумму 2,5 тысячи рублей.

За истекшее полугодие наше предприятие оказалось населению города и района платных услуг на 7500 рублей при плане 7300.

Эти успехи — результат самоотверженной работы всех наших тружеников и прежде всего передовиков производства.

На заготовке древесины хорошо поработала бригада И. В. Морозова, план выполнен ею на 174 процента. На раскрыжовке древесины неплохо потрудилась бригада А. Г. Алексеева. Надо отметить также бригаду рабочих во главе с их бригадиром Н. А. Кирилловой.

Добросовестно трудились на вывозке древесины и наши водители И. С. Капошко, Е. Н. Исаков.

В. СТЕПАНОВА,
главный экономист
леспромхоза.

Как обстоят дела в районе, и должна быть выяснить проверка, проводимая в нашем районе комитетом народного контроля.

Один из маршрутов этой проверки пролегал через Высокое — Подлипье — Балахи — Звоны — Аристово. Во всех этих деревнях работают торговые точки. Сейчас к их деятельности в связи с курсом правительства на повышение жизненного уровня жителей села предъявляются усиленные требования: они должны более основательно обеспечивать деревню товарами повседневного спроса, чтобы не вынуждать людей ездить за каждой мелочью в районный центр. Разумеется, по богатству товарного ассортимента сельские магазины нельзя сравнивать с городскими специализированными продовольственными и промтоварными. Но то, что является предметом первой необходимости, они должны всегда иметь на своих прилавках.

Проверка работы сельских магазинов района включала в себя много аспектов. Среди прочего проверялись полнота товарного ассортимента

Нам пишут

Я внимательно следил за работой XIX Всесоюзной партийной конференции, за выступлением делегатов на ней. Самое большое впечатление на меня произвело выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Михаила Сергеевича Горбачева, где отражены все стороны жизни нашей страны и намечены конкретные задачи по перестройке на будущее. На конференции верно отмечено, что мы недооценили всю глубину и тяжесть деформаций и заслуг минувших лет, запущенность дел в различных сферах экономики оказалась более серьезной, чем предполагалось вначале. В течение многих лет расходы го-

сударственного бюджета просили быстрее доходов.

Большой интерес у меня вызвало и обсуждение вопросов решения Продовольственной программы, поскольку это, пожалуй, самое большое место в жизни общества, самая острая проблема. На конференции отмечено, что причины наших неудач в этом деле уходят своими корнями в прошлое, когда были серьезно подорваны основы развития деревни.

Очень своевременной считаю и принятую на конференции резолюцию «Демократизация государственного управления». Проблема рационального сочетания централизации и децентрализации встает в связи с

принятыми Законами о государственном предприятии (объединении), о кооперации, об индивидуальной трудовой деятельности. Нужно бороться за аппарат нового типа, основанный на высоком профессионализме, способном двигать вперед экономический и социальный прогресс. И работать в таком аппарате должны люди, хорошо владеющие основами науки управления.

Поддерживаю также линию партии на возрождение внутрипартийной демократии. В этих целях надо в полной мере возводить в партии атмосферу принципиальности, открытости дискуссий, критики и самокритики, сознательной дисцип-

плины, партийного товарищества и безусловной личной ответственности, деловитости. Надо по-новому поставить вопрос об ответственности каждого коммуниста за положение дел там, где он работает, за личный вклад в перестройку, за деятельность коллектива.

Я целиком одобряю решение конференции осуществить до конца нынешнего года реорганизацию партийного аппарата, внести необходимые изменения в его структуру с учетом принятых решений о разделении функций между партией и Советами.

К. ПЕТРОВ,
член КПСС с 1955 года,
ветеран войны.

Передовики производства



С хорошими трудовыми показателями завершил первое полугодие шофер производственного автотранспортного объединения № 2 Сергей Иванович Арtyukhov. На 115 процентов выполнено им производственное задание, а значит, сверх плана перевезены десятки тонн грузов. Три года назад при-

шел Сергей Иванович работать в автоколонну. Сейчас он шофер второго класса. В коллективе ПАТО-2 отзываются о С. И. Арtyukhovе как о добросовестном и трудолюбивом работнике, хорошем водителе.

НА СНИМКЕ: С. И. Арtyukhov.

Фото Ю. Орлова.

ментата, правильность обслуживания покупателей, санитарное состояние торговых залов магазинов и их подсобных помещений.

Далеко не все и не везде оказалось в порядке. Практически ни в одном из выше-

альных изделий промаркированы только в магазине деревни Аристово (заведующая магазином Р. А. Баранова).

Много мух и очень грязно в торговом зале магазинов деревень Подлипье (заведующая магазином Г. М.

Заведующие магазинами райпо, в свою очередь, жаловались на сырость в подсобных помещениях и торговых залах, на отсутствие условий для хранения ряда продовольственных и промышленных товаров. На-

правление колхоза рассмотрело вопрос о выделении специального помещения для хранения цемента. Редакция получила ответ из правления колхоза имени Мичурина за подпись секретаря партийной организации З. П. Аксеновой:

В конце июня в газету обратились жители деревни Барсаново с просьбой помочь в решении вопроса об установке в деревне почтового ящика. Почему сразу в газете? Увы, не сразу. Уже год, как идет об этом разговоры. Газетная реплика, опубликованная в № 79 от 2 июля 1988 года, так и назы-

валась — «Прошел год». Редакция получила ответ от начальника районного узла связи С. В. Белова, в котором он сообщает, что почтовый ящик в деревне Барсаново установлен вторично 5 июля 1988 года. Выемку писем производят ежедневно почтальон, обслуживающий этот участок.

Положительным моментом в деятельности сельских магазинов райпо является то, что заведующие, как правило, ведут тетради заказов товаров жителями села и по мере возможности привозят эти товары из города.

Конечно, работать в сельском магазине нелегко, этого никто и не отрицают. Часто заведующая магазином выступает и в роли продавца, и грузчика, и уборщицы, но тем не менее правила торговли должны соблюдатьсь, а санитарные требования неукоснительно выполняться. Таков порядок.

Н. ГРАЕВА,
инспектор
районного комитета
народного контроля.
А. ПРОКОФЬЕВА,
зав. внештатным
отделом торговли
районного КНК.
М. ЯКОВЛЕВА,
сотрудник редакции.

ЧТО ТАМ, В СЕЛЬСКИХ МАГАЗИНАХ?

указанных магазинов не выдержан ассортимент товаров. Сейчас, в летнее время, очень важно иметь в продаже лимонад и минеральную воду. Лимонад торговали только в Звонах (заведующая магазином Н. Ф. Семёнова), в других магазинах могли, в лучшем случае, предложить лишь фруктовые соки. Работники СЭС требуют, чтобы в случае продажи соков в разлив в магазине имелась специальная посуда для мытья стаканов, соответственно промаркированная. Ни в одном магазине таких помеченных ведер и тазов не было. Доски и ножи для резки колбас-

Шмелева), Балахи (заведующая магазином Л. П. Магарцова); беспорядок, мусор, порожняя поломанная тара в подсобных помещениях магазинов деревень Высокое (заведующая магазином А. Д. Алексеева), Балахи.

Нет ни стирального порошка, ни хозяйственного мыла в магазинах деревень Аристово, Балахи.

Не во всех магазинах соблюдаются сроки проверки и клеймения гирь и весов. А это должно производиться каждый год.

В магазине деревни Балахи отсутствуют ценники на многие товары.

пример, в магазине деревни Звоны нет условий для хранения колбасных изделий, в итоге испортилось около 17 килограммов полукопченой колбасы. Работники магазинов жаловались и на то, что в последнее время в их магазины белый хлеб поступает в незначительных количествах. Кроме того, у них существуют определенные трудности и с доставкой товаров в магазин, район завозит далеко не все, нужно самим хлопотать, искать транспорт.

Участвовавший в этой проверке санитарный врач СЭС А. В. Дробленков заметил, что заведующие ма-

